

港隊奧數成績史上最強

3金2銀1銅 特首：證港推STEM大有可為

香港文匯報訊(記者 黎志)由香港任東道主的第五十七屆國際數學奧林匹克競賽，經約一星期的活動昨日舉行開幕禮及公佈比賽結果。由6名高中生組成香港代表隊今年奪得3金2銀1銅獎項，於109個國家和地區的參賽隊伍中排名第九，創下歷年最佳成績。行政長官梁振英亦特別於網誌祝賀得獎學生，寄語他們繼續發掘自己的潛質和興趣，更上一層樓，又指他們的出色表現，足證香港在推動STEM方面大有可為。

今屆競賽由國際數學奧林匹克香港委員會主辦、科技大學協辦，而教育局則為支持機構，是香港自1994年以來再度主辦此項國際數學盛事。

比賽旨在推廣數學教育，加強世界各地數學家聯繫合作，及培育於數學方面具優越潛質的青少年，同時讓參賽者認識本地文化。大賽本月9日至16日於科大進行，來自109個國家及地區共602名參賽者，另有一個國家派出觀察員，為歷來參與最踴躍的一屆。

大賽並於昨日在會展舉行閉幕禮，並在席上公佈比賽結果。其中港隊以3金2銀1銅的佳績排名第九，刷新了港隊自1988年參賽以來的最佳成績。

當中3名金牌得主，分別為喇沙書院的中五生于鏗璋、中華傳道會安柱中學的中五生李信明及香港國際學校第十一班學生吳詩通；兩名銀牌得主有伊利沙伯中學的中六生張偉霖和拔萃男書院第十一班學生梁軒軒，浸



香港隊在國際數學奧林匹克競賽奪3金2銀1銅。



吳克儉(右一)與香港隊學生交談。

信會呂明才中學中五學生郭敏怡則獲得銅牌。

內地隊奪4金2銀列季軍

整體成績方面，則以美國隊獲得6面金牌獲214分排名第一，第二名為4金2銀207分的韓國，第三名的中國內地有204分，同獲4金2銀。大賽中亦有6名參加者獲得42分滿分的成績。

吳克儉：育數學精英見成果

有份主持閉幕禮的教育局局長吳克儉，於典禮前特別向港隊得獎學生道賀，他又在致辭時提到，是次港隊佳績顯示香港擁有一些數學潛質優秀的學生，也說明教育局、資優教育苑及國際數學奧林匹克香港委員會合作栽培數學精英的成果。

特首梁振英亦發表網誌讚揚港隊成績驕人，可喜可賀，並祝願得獎學生能繼續發掘自己的潛質和興趣，更上層樓。

他又提到，本屆政府積極推動STEM教育，鼓勵學生選修有關科學、科技、工程和數學的學科，措施包括撥款5,550萬給小學推廣STEM和更新課程指引等，同學的優秀表現足證香港於推動STEM方面大有可為。

蔡若蓮批葉建源：落選校委謀「加位」

香港文匯報訊(記者 高鈺)立法會教育界議員葉建源近年與多名反對派政客以「港大校友關注組」身份多次干預香港大學的院校自主，早前他以大比數落選港大校委。他昨日在本屆立法會最後一日會期提出修例諮詢稿，有意參選立法會教育界議席的蔡若蓮回應指，任何人不應因為自己落選或必須要當選而要求改變整個制度，此舉並不符合公眾和港大利益，更是在干預院校自主。

葉建源關於修訂港大條例的諮詢稿，提出修改校委會組成，及廢除校監在大學的實質權力，前者包括新增3個由畢

業生議會選出的成員、校董會選出成員由2人增至3人、校委會自行委任則由6人增至9人。他稱，已就諮詢稿與港大的職工會組織、學生會、港大校友關注組等個別人士作交流，並希望下屆立法會議員能正式提出有關修訂。

不過，他未有提到要諮詢港大校方與管理層，或負責檢討港大管治的國際專家小組，真正負責與落實港大自主的人都似乎被「架空」。

干預大學主張 不符公眾利益

蔡若蓮昨日回應指，葉建源於6月底

校董會投票選校委時被壓性得票擊敗，是港大不同界別代表的民主和理性選擇，任何人不應因為自己落選或必須要當選，而要求改變整個制度，明顯不符合公眾和港大利益。

她強調，有關大學條例的修訂，都應該由大學本身認為有此需要才提出，才能確保擁有真正的自主權，任何人不應干預院校自主。

而就葉建源要求下屆立法會議員跟進，她指教育界有很多問題急待解決，如果當選會按緩急先後，不會政治先行。

商戶濫發膠袋 服裝店重災

香港文匯報訊(記者 文森)政府去年4月開始實行膠袋徵費計劃，惟環保團體「綠領行動」早前進行調查，在100間非連鎖店和販賣攤位演顧客放蛇購買非豁免收費物品，結果顯示有52間商戶主動向顧客提供膠袋。

高級項目主任方芷君昨日出席港台節目時表示，計劃實施的情況不理想，當中以服裝店為重災區，即使店舖內已張貼收費標誌，卻因買方是相熟的顧客，所以主動派發膠袋。

方芷君亦指出，在計劃實行初期不少店主均害怕被罰款，實施情況較為理想，但時隔

已逾一年，有店主可能開始遺忘法例，在執行方面變得鬆懈。

她又指出，教育與懲罰兩者均不能缺少，惟現時攤販濫發情況尤其嚴重，反映政府現時的宣傳力度不足，需加強持續性教育及宣傳力度，否則不能根治問題，「一間店舖倒閉後，下一間卻沒有意識去執行。」

聽眾羅女士自稱是凍肉攤檔檔主，她表示，有部分攤檔會順從客人要求派發多個膠袋，雖然自己嚴格遵守法例，不過卻得罪數個熟客。方芷君呼籲任何人若發現有店舖或攤販濫發膠袋可致電5126 5776，綠領行動將會把個案轉予環保署跟進。

魅力肇慶文創節裕華開幕

推廣名優產品 展逾千件藝術精品至下月初

香港文匯報訊(記者 鄧學修)裕華國貨與肇慶市政府合辦的「魅力肇慶2016文創精品節」，昨日於裕華國貨佐敦總店展覽廳隆重開幕。是次活動目的是讓更多香港人和各地遊客了解肇慶文化，以及推廣肇慶名優產品，活動共展示逾千件藝術精品，包括白端端硯、宋坑三足爐、檀木算盤、馬雅玉雕刻、廣綠玉象棋等。展覽開放時間為上午10時至晚上10時，展期至8月7日。

余國春陪同主禮嘉賓剪綵

裕華國貨董事長余國春陪同主禮嘉賓中聯辦九龍工作部副部長王少靈、新界工作部副部長謝錦文、肇慶市人民政府副市長陳宣群、副秘書長蔡大經等，為精品節主持開幕剪綵。

裕華國貨董事副總經理李潤基致辭表示，來港的所有展品均經精挑細選，都是獨一無二、各有千秋，無論是材料、設計、製作都非常講究，極具欣賞、研究和投資的價值，當中以端硯為是次活動亮點，並指所有端硯都精雕細琢，追求極致。

他又指，隨著經濟不斷發展，市民的需求亦隨之提高，因此是次活動既是商業，也是文化，以滿足市民的



余國春(前左)、陳宣群(前右)聯同一眾主禮嘉賓主持「魅力肇慶2016文創精品節」開幕禮。鄧學修攝

審美和文化的需要，令市民生活更加豐富多彩。

陳宣群冀深化肇慶經貿合作

陳宣群稱，裕華國貨歷史悠久，信譽卓著，並經常透過舉辦各種商品文化展覽，引入和推介中國各地和外國

特色的名優產品，是可靠的合作夥伴。

她又稱，肇慶名優產品甚多，如端硯、玉石、竹木工藝等，因此希望透過是次合作，提高肇慶產品在香港和國際市場的知名度和影響力，並進一步深化肇慶兩地的經貿合作。



余國春(左)與李潤基表示，眾多展品中最喜歡這件馬雅玉雕飾一寶鴨穿蓮。鄧學修攝

開幕禮上嘉賓雲集，包括肇慶雲浮邑同鄉總會主席黃醒林、九龍總商會理事長李光華、香港中小企業促進聯合會會長林國雄、香港亞洲貿易(集團)有限公司董事長王磊、政協肇慶市委員會秘書長陳家康等。

建行訪本集團



7月15日，中國建設銀行(亞洲)副董事長、行長江先周(左四)一行到訪香港大公文匯傳媒集團，獲本集團董事長、社長姜在忠(右三)，副總經理盛一平(左三)等熱情接待。

彩園盆菜宴慶回歸 蘇西智議辦主辦

香港文匯報訊(記者 子京)彩園慶祝香港回歸祖國19周年盆菜聯歡晚宴，日前在彩園邨露天廣場舉行。是次活動由蘇西智議員辦事處及北區彩園耆樂社主辦，邀得中聯辦新界工作部副部長葉虎、北區民政事務專員尤建中、全國政協委員江達可、立法會議員陳克勤、北區區議會主席蘇西智及廣東省揭陽市政協委員、首席贊助人陳進程等主禮。當日筵開111席，各界嘉賓友好與彩園街坊聚首一堂，場面熱鬧，賓主盡歡。

主禮嘉賓還包括廣東省政協委員陳文洲、廣東省政協特聘委員林楚昭、新界社團聯會北區地區委員會主席鄧開榮、香港家屬聯誼會副主席鄧婉玲等。

陳進程致辭時表示，香港回歸19周年來，社會和經濟穩定發展，見證了「一國兩制」、高度自治方針的成功實踐。雖然面對不少挑戰，包括近年出現違法「佔中」、「旺角暴亂事件」及「鼓吹港獨」等，衝擊香港法治及社會安寧，損害社會的整體利益；但在中央政府的大力支持下，經過特區政府及社會各界的共同努力，成功渡過各種難關。

陳進程盼各界停爭拗

他期望社會各界停止爭拗，理性務實，集中精力改善民生向前發展，共建和諧美好的社區。特別是在9月的立法會選舉中，支持為香港做實事的愛國愛港的人進入議會，共同維護香港的核心價值，保持香港的長期繁榮和穩定發展。



彩園慶祝香港回歸19周年盆菜聯歡晚宴，賓主與長者代表合影。

葉虎、尤建中、陳克勤分別致辭。他們稱香港回歸祖國19周年，在「一國兩制」下，香港保持繁榮穩定，市民安居樂業；北區社會經濟充滿活力，生活在這兒有幸福感，但亦面臨新的挑戰，希望大家為北區的發展多作貢獻，年年有盆菜宴。

蘇西智多謝陳進程等有心人的贊助，讓北區街坊及老人家享用豐盛的盆菜宴。宴會上，大會向26位義工頒發優秀義工獎，並向出席的90歲以上長者派發利是。當晚還有歌舞表演及抽獎助興，氣氛歡樂。